
D E C R E T
cu privire la reorganizarea întreprinderilor de stat în regii

autonome şi societăţi comerciale pe acţiuni
 

nr. 242  din  09.12.91
 

* * *
În scopul accelerării reformelor economice

decretez:
1. A aproba regia autonomă şi societatea comercială pe acţiuni drept forme de organizare şi 

funcţionare a întreprinderilor de stat, indiferent de subordonarea lor departamentală şi teritorială.
A organiza pînă la 1 iulie 1992 regii autonome în ramurile strategice ale economiei naţionale şi în 

alte domenii, stabilite prin hotărîrile Guvernului Republicii Moldova, precum şi societăţi comerciale pe 
acţiuni.

2. A stabili că:
regia autonomă este o formă de organizare în exclusivitate a proprietăţii de stat şi funcţionează pe 

baza de autonomie financiară în conformitate cu legislaţia în vigoare. Echilibrarea bugetelor regiilor 
autonome se asigură prin intermediul relaţiilor directe cu Bugetul de Stat al Republicii Moldova;

toate întreprinderile de stat, cu excepţia celor care vor funcţiona avînd statut de regii autonome, se 
reorganizează în baza unei hotărîri a Guvernului Republicii Moldova sau a organelor de autoadministrare 
locală (în cazul în care acestea sînt unităţi economice de interes local) în societăţi comerciale pe acţiuni, 
al căror acţionar unic, pînă la cesiunea deplină sau parţială a bunurilor lor către persoanele juridice şi 
fizice, este statul. Această reorganizare să înfăptuieşte de asemenea în conformitate cu Statutul 
societăţii comerciale pe acţiuni, urmînd ca datele privind societăţile menţionate să fie incluse ulterior în 
Registrul Comercial de Stat al Republicii Moldova;

societăţile comerciale pe acţiuni funcţionează pe baza autonomiei financiare, îşi întocmesc anual 
bugetul, balanţa şi contul de rezultate financiare;

inventarierea patrimoniului şi evaluarea capitalului social al unităţilor reorganizate se 
reglementează prin hotărîri şi dispoziţii speciale ale Guvernului Republicii Moldova;

regia autonomă şi societatea comercială pe acţiuni sînt conduse de consilii administrative 
respective.

3. Comitetul de Stat pentru Reforma Economică al Republicii Moldova, Ministerul Economiei 
Naţionale al Republicii Moldova şi Ministerul Finanţelor al Republicii Moldova să elaboreze şi să prezinte 
spre aprobare Guvernului Republicii Moldova, într-un termen de două luni, proiectele regulamentelor 
consiliilor administrative ale regiilor autonome şi societăţilor comerciale pe acţiuni.

4. Prezentul Decret intră în vigoare din ziua publicării lui.
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